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6.- OPERACIONES CON POLINOMIOS

ORDENACION DE LOS TERMINOS DE UN POLINOMIO
Es interesante ordenar los términos, antes de comenzar a trabajar con un polinomio.

Ejemplos
P(x)=4 x*+5x°=2x+3x*+x*—5- Desordenado

5 4 3 2 1 0
P(x)=5x"+x"+4x’+3x*—2x' —=5— Ordenado y completo

O(x)=4+x"=5x’+4x*> Desordenado

7 4 3 0
O(x)=x"+4x"~5x"+4— Ordenado e incompleto

REDUCCION DE LOS TERMINOS SEMEJANTES DE UN POLINOMIO
También es interesante reducir los términos semejantes, antes de comenzar a trabajar con un

polinomio.

Ejemplos

P(x)=4x’+6x*+8x—=x’+5
P(x)=l4x’ x|+ 6 x*+8 x+5

P(x)=3x’+6x*+8x+5— Reducido , ordenado y completo

Calculadora

Qalculate
4x A 3+ 6x A2+ 8x-x "3+ 5=

4x' +3x-2x"+6x —5x"+8

O(x)

0(x)=10x*-2x>—2x*+8— Reducido, ordenado e incompleto

Calculadora

Qalculate
4x N4+ 3x A3 -2x N2+ 6x"N4-5x"23+ 8=
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SUMA DE POLINOMIOS
- Para sumar polinomios se suman los monomios semejantes.
- La suma de polinomios es otro polinomio.

Ejemplos

P(x)=4x’+2x*—5x+7 - Reducido, ordenado y completo

O(x)=8x’+5x*+2x—3— Reducido, ordenado y completo

¢P(x)+0(x)?
1
3 2 1 0
P(x)= 4x> +2x*  —5x +7
+0(x)= 8x*  +5x* +2x -3
P(x)+0(x)= 12x° +7x* -3x +4
2

P(x)+0(x)=[4x*+2x*=5x+7)+(8 X+ 5x2+2x —3)=
=4+ 2= S5x+T7+8x +5x*+2x-3=12x"+7x*—3x+4

Calculadora
Qalculate
(4x 23 +2x 22 -5x+7) + (8x 23+ 5x~"r2

N 2xE3H B

R(x)=4x"—8— Reducido, ordenado e incompleto

S(x)=3x’-4x’+2x+5— Reducido, ordenado e incompleto

JR(x)+S(x)?
1
5 4 3 2 1 0
R(x)= 4% -8
S(x)= 3x° —4x*  42x° +5
R(x)+S(x)= 7 x° —4x 42X -3
2

R(x)+8(x)=4x"=8)+[3x° =4’ +2x°+5|=4x*—8+3x —4 ¥ +2x*+5=
=7x —4x+2x*-3



OPUESTO DE UN POLINOMIO
opuesto de P(x)=—P(x)

Ejemplo
P(x)=—4x°+5x"-7x*+2x’-3x*+9x—12

op P(x)=—P(x):—(—4x6+5x5—7x4+2x3—3x2+9x—12 =
=4x°—5xX°+7x" = 2xX°+3x"=9x+12

Calculadora
Qalculate
- ( -4x A6 +5x 25 -Tx "4+ 2x A3 -3xA72

BoxEu2p =

RESTA DE POLINOMIOS
- Para restar dos polinomios sumamos al primero el opuesto del segundo.
- La resta de dos polinomios es otro polinomio.

P(x)=Q(x)=P(x)+op O(x)

Ejemplo
P(x)=4x’—2x*—x+5— Reducido, ordenado y completo

O(x)=3x"=5x>=7x—8— Reducido, ordenado y completo

(P(x)=0(x)?
1
3 2 1 0
P(x)= 4x* —2x* —3x +5
—0(x)=  =3x +5x> +7x +8
P(x)—0(x)= ¥ +3xr  +4x  +13
2

P(x)—Q(x)=(4x3—2x2—3x+5)—(3x3—5x2—7x—8 =
=45’ —2x"=3x+5-3x+5x"+7x+8=x"+3x"+4x+13
Calculadora
Qalculate
(4x 23 -2x~22-3x+5) - (3x~"~3-5x"r2

-T7x -8 ) =




MULTIPLICACION DE UN MONOMIO POR UN POLINOMIO

- Para multiplicar un monomio por un polinomio aplicamos la propiedad distributiva.
- El producto de un monomio por un polinomio es otro polinomio.

Ejemplo

3x

P(x)=3x"—2x+3

(3x-P(x)?
1
3x? —2x +3
-3x
9x° —6 x* +9x
2

3x-P(x)=3x-(3x>—2x+3]=3x3x>=3x2x+3x-3=9x’—6x’+9x

Calculadora
Qalculate
3xE 3x@2132x8R 30 =

SACAR FACTOR COMUN EN UN POLINOMIO
Podemos transformar un polinomio en producto de un monomio por un polinomio.

Ejemplo

9x’—6x*+9x=3x"

=3x-(3x2—2x+3)
X

Comprobacion
3x-(3x°—2x+3)=9x—6x*+9x

Calculadora
Qalculate
3x x (3x 722 -2x+3) =




MULTIPLICACION DE POLINOMIOS

- Multiplicamos cada término del primer polinomio por cada término del segundo polinomio.
Reducimos términos semejantes.

- El producto de dos polinomios es otro polinomio.

Ejemplo
P(x)=3x*-2x+9
O(x)=2x>—4

¢P(x) 0(x)?

1
3x2 —2x +9
2%’ —4
—-12x> 4+8x  -36
6x* —4x*  +18x°
6 x* —4° +6x° +8x —36
2

P(x) O(x)=[3x>—2x+9)(2x>—4)=6x*"—12 x> —4 x>+ 8x +18 x>~ 36 =
=6x'—4x’+6x*+8x—36

Calculadora
Qalculate

(3x22-2x+9) x (2x~2-4) =

DIVISION DE UN POLINOMIO ENTRE UN MONOMIO

- Dividimos cada término del polinomio entre el monomio.

- La divisidon de un polinomio entre un monomio no siempre es un polinomio. Se obtiene un
polinomio cuando todos los términos del polinomio son divisibles por el monomio.

Ejemplos
|x? —x) :x=x’:x+x:x=x+1- Polinomio
Calculadora

Qalculate
(x22=x) [x|=

2
x° 2x 2 . .
(x2+2x):x2=—2+—2=1+——>N0 es polinomio
X X X



OPERACIONES COMBINADAS CON POLINOMIOS

Jerarquia de las operaciones
1° [A] y (@)

2° x

y

. — por orden

3° + y - — pororden

Ejemplo

2x+(5x+3)-2x—=[(15x* =20 ¥’ +10%%):5x|=[2x+ 10 x*+6 37— [3x*— 4 x+2 )=
=2x+10x°+6 X —3x +4x—2=10x"+3x"+6x—2

Calculadora
Qalculate
[ 2x + (5x+3 ) x2x 7271 - [ (15x~4-20x "3

Y oxA2h IsxA2] =
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